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EN CASO QUE NO PUEDAS REALIZAR LA EVALUACIÓN EN FORMA ONLINE, ESCRIBE Y RESPONDE, EN 
TU CUADERNO, LAS SIGUIENTES PREGUNTAS:

Lee el siguiente texto y luego responde las preguntas 1 a la 4:

Fragmento extraído de https://eskitofrenia.wordpress.com/2014/06/10/un-mundo-feliz-fragmento/

UN MUNDO FELIZ
(Aldous Huxley)

El Salvaje suspiró profundamente.
– La población óptima – dijo Mustafá Mond – es la que se parece a los icebergs: ocho novenas 
partes por debajo de la línea de flotación, y una novena parte por encima.
– ¿Y son felices los que se encuentran por debajo de la línea de flotación?
– Más felices que los que se encuentran por encima de ella. Más felices que sus dos amigos, por 
ejemplo.
Y señalo a Helmholtz y a Bernard.
– ¿A pesar de su horrible trabajo?
– ¿Horrible? A ellos no se lo parece. Al contrario, les gusta. Es ligero, sencillo, infantil. Siete horas 
y media de trabajo suave, que no agota, y después la ración de soma, los juegos, la copulación 
sin restricciones y el sensorama. ¿Qué más pueden pedir? Sí, ciertamente – agregó -, pueden 
pedir menos horas de trabajo. Y, desde luego, podríamos concedérselo. Técnicamente, sería 
muy fácil reducir la jornada de los trabajadores de castas inferiores a tres o cuatro horas. Pero 
¿serían más felices así? No, no lo serían. El experimento se llevó a cabo hace más de siglo y medio. 
En toda Irlanda se implantó la jornada de cuatro horas. ¿Cuál fue el resultado? Inquietud y un 
gran aumento en el consumo de soma; nada más. Aquellas tres horas y media extras de ocio 
no resultaron, ni mucho menos, una fuente de felicidad; la gente se sentía inducida a tomarse 
vacaciones para librarse de ellas. La Oficina de Inventos está atestada de planes para implantar 
métodos de reducción y ahorro de trabajo. Miles de ellos. – Mustafá hizo un amplio ademán -. ¿Por 
qué no los ponemos en obra? Por el bien de los trabajadores; sería una crueldad atormentarles 
con más horas de asueto. Lo mismo ocurre con la agricultura. Si quisiéramos, podríamos producir 
sintéticamente todos los comestibles. Pero no queremos. Preferimos mantener a un tercio de la 
población a base de lo que producen los campos. Por su propio bien, porque ocupa más tiempo 
extraer productos comestibles del campo que de una fábrica. Además, debemos pensar en nuestra 
estabilidad. No deseamos cambios. Todo cambio constituye una amenaza para la estabilidad. Ésta 
es otra razón por la cual somos tan remisos en aplicar nuevos inventos. Todo descubrimiento de 
las ciencias puras es potencialmente subversivo; incluso hasta a la ciencia debemos tratar a veces 
como un enemigo. Sí, hasta a la ciencia.
– ¿Cómo? – dijo Helmholtz, asombrado -. ¡Pero si constantemente decimos que la ciencia lo es 
todo! ¡Si es un axioma hipnopédico!



1. ¿Qué se infiere sobre la palabra «soma»?

A) Es un artículo que se usa para trabajar.
B) Es un producto que sirve para recrearse.
C) Es el medio de pago por el trabajo diario.
D) Es un elemento prohibido en esa sociedad.

2. ¿Qué visión de mundo se presenta en el fragmento?

A) El esplendor de la vida austera, familiar y libre.
B) Un mundo en que la tecnología cumple un rol esencial.
C) Una sociedad controlada por completo por la autoridad.
D) Un mundo en la cual cada uno puede decidir sobre su vida.
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3. ¿Qué se infiere sobre el personaje Mustafá Mond?

A) Es una persona común y trabajadora.
B) Es un científico conocido y respetado.
C) Posee ideales que desea poner en práctica.
D) Ejerce un cargo de autoridad en la sociedad.

4. ¿Qué se infiere sobre el personaje El Salvaje?

A) Cuestiona la sociedad y su sistema.
B) Representa la ignorancia y la pobreza.
C) Tiene un cargo importante en la política.
D) Pertenece a un grupo rebelde y violento.




